
01 квітня
Кожного року відзначається нестандартне,

проте дуже цікаве свято – Міжнародний день
веселощів на роботі.

Подія з’явилась у 1996 році. Цей день має за
мету залучення суспільства до згуртування з
колегами, виховання дружніх відносин на
робочому місці та сприяння розвитку творчих
здібностей.

До 1 квітня влаштовують веселі змагання,
розіграші, різноманітні ігри тощо. День
веселощів на роботі покликаний створити
позитивний настрій кожному співробітнику.

Міжнародний день птахів (День 
орнітолога)

В Міжнародний день птахів усі охочі
розвішують будиночки та годівниці для
пернатих. 1 квітня – це день зустрічі пташок,
які прилітають з теплих країв та день подяки за
старанну працю орнітологам, адже саме вони
знають про птахів усе.

День сміху або День дурнів
Позитивне весняне свято. Назва говорить

сама за себе — цей день має бути жартівливим
та веселим. Однією з обов’язкових умов 1
квітня є дотепні розіграші. Їм піддаються друзі,
колеги, родичі — всі, хто має почуття гумору та
з ким приємно посміятися разом.

Народне свято – День пробудження
домового. Наші предки вважали, що з
настанням холодів домовий засинає, а
навесні, після весняного рівнодення,
прокидається для зустрічі тепла.

День обізнаності про вовчак –
важлива щорічна подія, метою якої є
підвищення обізнаності про це хронічне
аутоімунне захворювання, яке вражає
мільйони людей у всьому світі. Ця подія дає
можливість поінформувати суспільство про
це захворювання, його симптоми та вплив на
окремих людей і родини. Цей день також є
платформою для пацієнтів, хворих на вовчак,
для обміну досвідом і для дослідників, щоб
обговорити останні досягнення в дослідженні
хвороби.

Щорічно 1 квітня світ відзначає досить
нестандартну, але цікаву сучасну подію –
День їстівної книги (або Міжнародний
фестиваль їстівних книжок). Свято
започаткували Беатріс Корон з Джудіт
Хоффберг у 2000 році.

Усі прихильники літератури збираються
разом, влаштовують різноманітні конкурси з
їстівних книжок, завдяки котрим можна як
насолодитись неймовірним виглядом
страви, так і скуштувати її. Також існують
спеціальні номінації «книжкових страв»,
згідно з якими нагороджують кулінарів.



День народження долара
Щорічно 1 квітня власний день

народження відзначає долар, бо саме цього
дня у 1778 році Олівер Поллок вигадав
доларовий знак, взявши за зразок
абревіатуру монети Іспанії. На той час
іспанські песо були розповсюджені в
Америці. Проте, за іншою версією,
доларовий знак узято конкретно з герба,
знову ж таки, Іспанії.

1 квітня кожного року відзначається День
розчинної кави. Дата святкування
обрана на честь дати офіційної презентації
цього напою в 1938 році у Швейцарії. Хімік
Макс Моргенталер працював над
створенням розчинної кави цілих сім років.

Кожного року 1 квітня розпочинається 
Міжнародний тиждень Pooper Scooper. 
Що ж це за подія?

Pooper Scooper – це назва спеціального
совка для зручного прибирання фекалій
тварин під час прогулянки.

Метою Міжнародного тижня Pooper 
Scooper є підвищення обізнаності щодо 
самого пристрою, привернення уваги до 
важливості усунення фекалій з громадських 
місць та залучення людства до прибирання 
за своїми домашніми тваринками.

Збирати екскременти собак та кішок –
дуже гарна звичка. Таким чином ми здатні 
зменшити розмноження паразитів, інфекцій 
та мікробів, а також забезпечити чистоту 
парків.

Важливо дбати про екологічні способи 
прибирання, зокрема, обирати пакетики для 
фекалій, що розкладаються.



Міжнародний день перевірки фактів
Подія з’явилась завдяки Міжнародній

мережі фактчекерів (напрямок журналістського
розслідування). . Метою Міжнародного дня
перевірки фактів є залучення суспільства до
розвитку критичного мислення, підвищення
поінформованості щодо існування брехливої та
помилкової інформації.

2 квітня

Щорічно 2 квітня світ відзначає позитивне
та добре свято – День примирення. Подія
має за мету залучення суспільства до
мирного співіснування та до того, аби не
приховувати образу, а намагатись
примиритись з усіма, з ким не знайшли
спільної мови чи відпустити ситуацію зі своєї
душі.

Всесвітній День розповсюдження
знань про аутизм

Пам’ятний день започаткувала Організація
Об’єднаних Націй 18 грудня 2007 року.

Метою Дня розповсюдження знань про
аутизм є збільшення поінформованості щодо
захворювання, залучення людства до
сприяння підвищенню рівня життя та
допомоги хворим на аутизм.

Міжнародний день дитячої книги
Це свято привертає увагу всіх дітей та
їхніх батьків до надзвичайної важливості
книжки в житті юних читачів. Адже саме
вона відкриває малятам двері у великий
та незнайомий світ, знайомить з
невідомими раніше істотами, розкриває
таємниці життя, сприяє становленню
особистості. Свято вирішили відзначати
2 квітня, в день народження автора
дитячих казок Ганса Крістіана
Андерсена.



3 квітня
Молоде цікаве свято – День дитячої

йоги. Подія з’явилась у 2016 році. Чим
корисна йога для дитини? Насправді під час
занять йогою працює увесь організм: м’язи,
суглоби, внутрішні органи. Крім фізичного
здоров’я, йога здатна покращити
психологічний стан, тобто допомагає долати
стрес, вчить концентрації та внутрішній
рівновазі, сприяє укріпленню сили волі,
покращує якість сну тощо.

Позитивне і розважальне свято –
Всесвітній день вечірки. Подія виникла в
1996 році. До створення такого дня
підштовхнув роман Ванни Бонта під назвою
«Політ». Річ у тім, що книга розповідає
фантастичну історію зі зворотним відліком
часу, згідно з якою роман завершується в
2000 році, а саме 3 квітня, коли уся планета
відзначає масштабне свято задля єднання
людства.

Власний День народження відзначає
мобільний телефон, бо саме цього дня в
1973 році Мартін Купер презентував світові
перший мобільний телефон, здійснивши, до
того ж, перший в історії дзвінок.

Власний День народження відзначає
кавомолка (кавниця), бо саме цього дня у
1829 році Джеймс Каррінгтон запатентував
ручну кавомолку.

Власний День народження відзначає
штрих-код, бо саме цього дня в 1973 році
компанія IBM показала світові розробку
штрихового коду, яку спільно створили
Норман Джозеф Вудланд та Бернард

Сільвер. Зараз неможливо уявити наше

життя без використання штрих-кодів, адже
будь-який похід до супермаркету без них не
обходиться. Зчитування коду з товару робить
процес покупки швидким, зручним,
безпечним для продавця.

День твіду
Твід – це така фактурна еластична

тканина з вовни, м’яка на дотик, досить
важка та має у складі ворс. Тканина
з’явилась у 18 столітті в Шотландії та
Ірландії. Спочатку її використовували лише
фермери, а вже в 19 столітті твід увійшов в
гардероб аристократичної спільноти. Коко
Шанель була першою з модельєрів, хто
зацікавився твідовим одягом та зробив його
модним.



Дуже смачне та корисне свято для всіх
поціновувачів свіжих овочів - Всесвітній
день моркви.

Морква вважається найдавнішою
овочевою культурою та налічує понад 7 000
років.

Випити морквяного соку, скуштувати
морквяний пиріг чи просто похрумтіти
соковитий коренеплід – в цей день можна
робити будь-які морквяні страви, адже цей
овоч не тільки надзвичайно смачний, він є
джерелом великої кількості вітамінів та
мікроелементів.

4 квітня

Міжнародний день просвіти з питань
мінної небезпеки та допомоги в 

діяльності, пов’язаної з розмінуванням
Свято започаткувала Організація

Об’єднаних Націй резолюцією від 8 грудня
2005 року. Метою такої події є привернення
уваги людства до проблеми мінної загрози,
перешкоджання використанню державами
мін та подібних вибухових апаратів,
покращення поінформованості суспільства
щодо загрози вибухових пристроїв та пошук
методів їхнього знищення на території
держав.

День вітаміну С
Чим корисний вітамін С для організму

людини? В першу чергу, він сприяє
зниженню артеріального тиску, також
захищає нашу шкіру та допомагає при
створенні колагену, корисним він буде й для
зміцнення імунітету, а ще вітамін С
позитивно впливає на пам’ять та мислення.

Найкращі джерела вітаміну С – свіжі
фрукти й овочі без термічної обробки
(броколі, шпинат, цитрусові, петрушка,
полуниця, ківі тощо).

Нестандартне свято – Всесвітній день
декоративного щура. Подію вигадали в
США в 2003 році. Дата святкування обрана
відповідно до дня початку роботи
найстарішого ресурсу в інтернеті, що
присвячений щурам. Декоративний щур –
це повноцінний член багатьох родин.
Щури мають сильний хист до виживання,
здатність бачити сни, співчувати, кохати.
Крім того, тваринка чудово піддається
дресуванню. Декоративні щури з’явились в
Англії. Цей день має за мету привернення
уваги суспільства до декоративної
тваринки та об’єднання щуроводів з усього
світу.

День народження НАТО
Саме цього дня в 1949 році в США створили

НАТО та об’єднали таким чином 12 країн в
оборонний блок. Зараз до організації
належать 30 держав.



4 квітня

Професійне свято відзначають веб-
майстри – День веб-майстра. Дата
святкування обрана на честь помилки
404, яка закодована в цій даті. Подія
виникла у 2010 році.

Хоча День веб-майстра є поки що
неофіційним, це не заважає 4 квітня
привітати знайомих програмістів,
модераторів, адміністраторів сайтів,
інтернет-маркетологів, веб-дизайнерів та
інших працівників сфери роботи з
сайтами й додатками, а також подякувати
їм за старанну працю.

Міжнародний день обслуговування 
доріг

Ми не часто приділяємо увагу
діяльності робітників, котрі піклуються
про обслуговування доріг, але кожного
дня користуємось дорогами. Поняття
“дорожнє обслуговування” включає в
себе організацію робіт, нагляд за станом
доріг та необхідного обладнання,
управління дорогами тощо.



5 квітня

Міжнародний день совісті
Міжнародний день совісті був

заснований Генеральною Асамблеєю
ООН у 2019 році, визнаючи вирішальну
роль, яку совість відіграє у просуванні
миру, справедливості та добробуту
людства. Цей день має на меті заохотити
окремих людей, організації та уряди
задуматися над своїми думками та діями
та прагнути підтримувати принципи
миру, справедливості та співчуття.

Корисне й важливе свято – День чистої

карми. Подію започаткував Ембер Ніколя
Ділгер у 2005 році.

Перероблення сміття допомагає
мінімізувати забруднення нашої планети,
дозволяє зекономити природні ресурси та,
звісно ж, зменшити загальну площу, яку
займають сміттєзвалища. Вторинна
переробка наразі є найпрогресивнішим та
найекологічнішим методом утилізації.

Міжнародний День супу
Кажуть, щоб зрозуміти будь-яку

національну кухню, треба спробувати її
супи. В світі немає жодної країни, яка б
не мала своєї версії цієї вічної страви.
Кожна з них унікальна, бо є
відображенням певної культури, яка її
створила. Тарілка смачного, запашного
супу втілює в собі прості життєві цінності
— тепло, спокій, домашній затишок.
Зазвичай суп — це рідка страва,
приготована шляхом поєднання м’яса та
овочів з бульйоном чи іншою рідиною.
Найчастіше суп подається теплим, але
бувають і холодні варіанти.

Щорічно 5 квітня Україна відзначає
укладення першої конституції
України, бо саме цього дня в 1710 році
гетьман Пилип Орлик на козацьких
зборах біля Тягині склав
конституційний договір нашої держави.



6 квітня
Цікаве та веселе свято – Міжнародний

день битви подушками. Такий флешмоб
з’явився в 2008 році та швидко здобув
популярність. Ця подія має за мету
залучення людства до спільних веселих
розваг, допомогу у звільненні від стресу та
пошуку нових друзів.

Молоде спортивне свято – Всесвітній
день настільного тенісу. Подію створила
Міжнародна федерація настільного тенісу в
2015 році. Тоді цей день спільно відзначили
понад 50 країн. Дата святкування обрана на
честь Дня спорту на благо розвитку й миру.

Міжнародний день спорту на благо 
миру та розвитку

Це свято, якому ще немає 10 років,
проте воно активно відзначається
світовою спільнотою. Свято було
запроваджене представниками ООН з
метою звернути увагу людства на
важливість спорту та спортивних змагань
для розвитку людства та створення
мирних відносин. Спортивна активність –
це запорука здоров’я та добробуту, а
об’єднання різних націй навколо
спортивних подій сприяє миру на нашій
планеті.

День людей із синдромом
Борінга-Опіца

Рідкісне генетичне захворювання,
яким вражає менше ніж 300 людей у
всьому світі. Синдром вперше був
описаний лише у 1999 році, але, як це
трапляється з новими захворюваннями
та медичними відкриттями, був дуже
мало досліджений. У 2011 році
дослідники виявили, що більше
половини дітей, яких вони перевірили з
клінічним діагнозом цього синдрому,
мали мутацію в гені під назвою ASXL1.
Синдром Оринга-Опіца характеризується
низкою симптомів, включаючи затримку
розвитку, інтелектуальну відсталість,
труднощі з годуванням і характерні риси
обличчя. Цей синдром не є спадковою
хворобою, тому ризик народження
кількох дітей із цим захворюванням дуже
низький.

Міжнародний день асексуальності
Цей день призначений для підвищення

обізнаності та розуміння повного
безстатевого спектру — безстатевого,
демісексуального чи сірого безстатевого
— і відзначення різноманітності
сексуальних і романтичних орієнтацій.
Це можливість визнати внесок і
різноманітний досвід асексуальних
людей.



7 квітня

Міжнародний день бобра
Цей день має за мету привернення

уваги людства до цих тваринок,
підвищення поінформованості про
важливість гребель, побудованих
бобрами, та залучення до збільшення
популяції бобрів.

Всесвітній день здоров’я
Свято заснували у 1950 році. Дата

святкування обрана на честь
прийняття Статуту Всесвітньої
організації охорони здоров’я у 1948
році. Метою Дня здоров’я є
наголошення на важливості здоров’я
в нашому житті, залучення людства
до вирішення фізичних й ментальних
проблем, підвищення
поінформованості про різноманітні
захворювання, надання рекомендацій
щодо поліпшення самопочуття і стану
здоров’я, переконання до здорового
способу життя.

День геолога
Робота геолога та суміжних

професій охоплює такі види
діяльності, як дослідження літосфери,
виявлення родовищ корисних
копалин, вивчення фізичних
властивостей земних надр, аналіз
хімічного складу гір, вивчення руху
земної кори та багато іншого.

Міжнародний день пам’яті про 
геноцид в Руанді

З 6 по 7 квітня 1994 року в
африканській країні Руанді
внаслідок перевороту до влади
прийшли представники народу
хуту, які почали винищувати тутсі –
другу за чисельністю етнічну групу.
Під час геноциду, котрий тривав
100 днів, було вбито близько 800
тисяч людей. Представники народу
хуту жорстоко вбивали тутсі навіть у
школах та церквах.



8 квітня

День працівників військових 
комісаріатів

Військовий комісаріат відповідає за
організацію мобілізації, облік, підготовку до
служби, призову до війська тощо.

Міжнародний день буддизму
Дата святкування обрана на честь дня

народження Будди Шак’ямуні –
основоположника вчення. В Японії подія
також називається Фестивалем квітів. У
відзначенні свята беруть участь приблизно
50 країн. Цей день має за мету об’єднання
вірян, залучення до спільної молитви й
вшанування Будди.

Міжнародний день ромів
Свято започатковано у 1990 році на 4

Всесвітньому конгресі ромів в Польщі.
Дата святкування обрана на честь дати
першого конгресу та ромського дня
коней (прикрашення коней вінками).

Цей день ромів має за мету
привернення уваги суспільства до
ромського народу, його
самовизначення та боротьба з
дискримінацією. Усі країни, на
території який проживають роми,
повинні сприяти інтеграції цього
народу в суспільне життя, адже
ромський народ не має історичної
батьківщини.

Міжнародний день фен-шуй
Фен-шуй можна визначити як давню

філософію чи науку, яка виникла в
Китаї приблизно 3 тисячі років тому.
Це складна система позиціонування
будівель та предметів всередині них
таким чином, щоб узгодити їх
положення з духовними силами для
отримання здоров’я та щастя. Багато
людей облаштовують свої оселі з
дотриманням правил фен-шуй,
сподіваючись гармонізувати своє
життя.



9 квітня

Міжнародний день «Будьте 
добрими до юристів»

Цей день дає можливість людям
визнати цінний внесок, який юристи
роблять у суспільне життя, і висловити
свою вдячність за їхню наполегливу
працю та відданість справі. Це також
подія для заоїочення людей бути
добрими та поважними до адвокатів,
які часто стають об’єктами критики та
негативу. Цей день був створений як
спосіб протидії негативним
стереотипам юристів та сприяння
більш позитивному іміджу адвокатури
та інших юристів.

Міжнародний день
ASMR (International ASMR Day)— це
святкування унікального явища, яке
захопило Інтернет за останні роки.
Подія відзначається 9 квітня. ASMR,
або автономна реакція сенсорного
меридіана, мова йде про приємне
поколювання, яке деякі люди
відчувають у відповідь на певні звуки
або візуальні подразники. Відео ASMR,
які зазвичай містять тихий шепіт,
ніжне постукування та інші
заспокійливі звуки, стали неймовірно
популярними на таких платформах, як
YouTube, і мільйони глядачів з ними
прагнуть розслабитися та зняти стрес.

Цей день є нагодою для
шанувальників ASMR зібратися разом
і відзначити позитивний вплив, який
ці відео можуть мати на психічне
здоров’я та самопочуття.

Всесвітній день антикваріату
Під поняття «антикваріат»

потрапляють предмети давнини, які
являють собою історичну чи
художню цінність. Сам термін
походить від латинського слова
«старовинний», і прийнято вважати,
що такі реліквії повинні мати вік, не
молодший за 100 років.

День фінської мови або 
День Мікаеля Агріколи

Подію започаткували у 1960 році.
Дата святкування обрана на честь дня
смерті Мікаеля Агріголи –
засновника літературної фінської
мови, єпископа, автор першої книги
фінською мовою – абетки. Також він
переклав для фінського народу
Новий Завіт, зробивши вагомий
внесок в культуру.



10 квітня

Міжнародний день рожевого 
Подія, яка відзначається у другу середу

квітня кожного року, щоб підвищити
обізнаність про шкідливі наслідки знущань,
дискримінації та гомофобії. Міжнародний
день рожевого – це важлива ініціатива
сприяти культурі поваги, розуміння та
прийняття, а також створити світ, де кожен
може відчувати себе цінним та важливим
таким яким є.

Смачне й нестандартне свято –
День банана

Дата святкування обрана на честь дати
старту продажу цього фрукту в Лондоні,
який відбувся у 1863 році.

Банан – це м’який та солодкий фрукт,
котрий за смаком значно відрізняється від
інших.

Міжнародний день братів і сестер
Особистість кожної людини формується в

родині, і на цей процес впливають не тільки
батьки, а й брати та сестри. Як ніхто інший,
вони знають про всі переваги й недоліки
один одного, адже разом переживають
дитячі проблеми та дорослішають. Зазвичай
брати й сестри — це найближчі люди в
нашому житті, на допомогу й підтримку
яких завжди можна розраховувати. Навіть
якщо стосунки з ними складаються
непросто, в будь-якому випадку сильний
родинний зв’язок неможливо розірвати.

Спортивне свято – День гольфіста
У гольфі є дистанція, яку треба пройти за

мінімум ударів. Для гри обладнують поля,
що мають 18 або 9 лунок, великі турніри
продовжуються 4 дні. Гольф вигадали
шотландські пастухи у 14 столітті, а перші
змагання провели в 15 столітті.

Це чудова можливість спробувати себе в
ролі гольфіста чи зібрати компанію й
відзначити свято, граючи в престижну
спортивну гру.

День народження англійської 
шпильки

Саме цього дня у 1849 році інженер Волтер
Хант з Америки вигадав шпильку, вістря
голки котрої прикривається кришкою. Така
конструкція захищає людину від раптового
уколу.

Зараз англійська шпилька – це й аксесуар,
і амулет, і засіб від судоми, а також пристрій
для прикріплення чогось до одягу
(наприклад, нагрудних знаків).



Всесвітній тиждень музичної 
терапії

Важливою подією стало те, що
Всесвітня федерація музичної терапії
запровадила Всесвітній тиждень
музичної терапії, який відзначатиметься
щороку з 10 по 15 квітня. Під час
Всесвітнього тижня музичної терапії
музичні терапевти та їхні прихильники
заохочуються до участі в заходах, які
підвищують обізнаність про музичну

терапію та сприяють її популяризації.

Всесвітній день гомеопатії
Гомеопатія – це альтернативна

медицина, сутність якої полягає у
лікуванні захворювань тими методами,
які у здорової людини ці захворювання
викликають, тобто «подібне подібним».

Міжнародна медична гомеопатична
ліга знаходиться в Нідерландах:
створили її у 1925 році, зараз до неї
належать близько 70 країн світу.
Гомеопатію особливо полюбляють
британці, вони активно досліджують
цей вид медицини. Україна підтримує
загальноєвропейську позицію: немає
наукових підтверджень стосовно
користі гомеопатичного лікування.
Традиційна медицина прирівнює
гомеопатію до плацебо.

10 квітня 
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Міжнародний день спеціальних
бібліотек (Всесвітній день 

інформаційної етики)
Спеціальні бібліотекарі є експертами в

певній предметній галузі та надають
спеціалізовані інформаційні послуги своїм
організаціям, клієнтам або користувачам.
Такі спеціалісти працюють у різних
середовищах, включаючи корпорації,
державні установи, дослідницькі установи,
некомерційні організації та бібліотеки.

Всесвітній день боротьби з хворобою 
Паркінсона

Ім’ям Паркінсона названо неврологічну
хворобу, що виникає через втрату нервових
клітин у чорній субстанції. Хвороба
Паркінсона є хронічною та невиліковною,
прогресує повільно. Найчастіше
зустрічається у людей похилого віку.
Захворювання також називають тремтливим
паралічем через його основні симптоми
(тремор, ригідність, уповільнення руху), які
можуть ще доповнюватись погіршенням сну,
пам’яті чи емоційного стану.

Конкретних причин виникнення хвороби
Паркінсона немає, але стан навколишнього
середовища та генетика мають свій вплив.
Попередити або завчасно діагностувати
захворювання неможливо, але медики
рекомендують збалансовано харчуватись і
вести активний спосіб життя.

Неофіційне творче свято –
Міжнародний день анімешника

Чудова можливість познайомитись з аніме
або просто провести увесь день за
переглядом улюблених робіт у цьому стилі
мультиплікації.

День підводного човна
Дату святкування обрали на честь дати

першого занурення американського човна
під воду у 1900 році. Сама ж ідея занурення
на глибину за допомогою спеціального
корабля існує ще з давніх часів:
припускають, що Олександр Македонський
використовував подібний підводний
пристрій.

Міжнародний день визволення в’язнів
нацистських концтаборів

Дата пам’ятного дня обрана на честь
повстання в’язнів концтабору проти
нацистів, яке відбулося цього дня у 1945
році. Подія має за мету вшанування пам’яті
загиблих та згадку про сміливі вчинки
людей у непрості воєнні часи.



12 квітня
Міжнародний день безпритульних 

дітей
Цей день має за мету звернення уваги

людства до проблеми ігнорування прав
дитини, підвищення обізнаності щодо
експлуатації дитячої праці, забезпечення
доступу до різних послуг та надання
можливостей розвитку безпритульним
дітям.

Всесвітній день дій в сфері
військових витрат

Таке свято має за мету збільшення
поінформованості суспільства щодо
кількості грошових витрат на збройні
сили.

Професійне свято – День працівників
ракетно-космічної галузі

Метою свята є подяка робітникам
української космонавтики за старанну працю
у створенні техніки, проведенні наукових
досліджень тощо. 12 квітня державна влада
офіційно вітає професіоналів цієї галузі.
Адже саме українцям належить ідея
міжпланетних перельотів й розвинення
ракетної теорії.

Першим українським космонавтом
(незалежної України) був Леонід Каденюк,
котрий потрапив у космос 19 листопада 1997
року. Але непілотована космонавтика в
Україні значно розвиненіша.

Всесвітній фестиваль вівсянки
Щорічно другої п’ятниці квітня

американське місто Сент-Джордж відзначає
власне триденне свято під назвою Всесвітній
фестиваль вівсянки .

Традиційно до Всесвітнього фестивалю
вівсянки жителі міста влаштовують
різноманітні конкурси з використанням
вівсяної каші, куштують смачні страви,
танцюють та розважаються. Переможці
«вівсяних» змагань отримують стипендію.

Молодіжне свято – День скаута в 
Україні

Що ж таке скаутинг? Це рух з метою
виховання молоді й залучення до
самостійного розвитку особистості.
Скаутський рух акцентує увагу на спорті,
місцевому орієнтуванні, таборуванні тощо. В
Україні скаутинг розпочався в 1911 році.
Національна організація отримала назву
«Пласт», а скаутів назвали пластунами – як
колись козаків Запорізької Січі, що
займалися розвідкою.

Щодо сучасного розвитку скаутингу в
Україні, то 26 жовтня 2007 року було
створено Національну організацію, яка
представляє нашу країну на світовому
скаутському просторі.



13 квітня

Міжнародний день подяки рослинам
Безліч необхідних продуктів виготовляють

саме з рослин, без рослинної їжі раціон
людини не може бути повноцінним, годі вже
й казати про травоїдних тварин. Окрім
величезної користі, рослини дарують
людству естетичне задоволення від
вирощування та милування ними. Адже
квіти, дерева, кущі позитивно впливають не
тільки на фізичне, а й на психологічне
здоров’я.

Міжнародний день 
поінформованості про фунціональні

неврологічні розлади
Цей день створений, щоб підвищити

обізнаність про подібні стани та її вплив на
людей, життєдіяльність та суспільство. І
має на меті розповісти людям про подібні
розлади та їхні симптоми, про важливість
ранньої діагностики та правильного
лікування.

Всесвітній день пам’яті жертв 
Катинського розстрілу

День пам’яті є важливим нагадуванням
про цінність людського життя та служить
закликом до дій для урядів та суспільств,
щоб об’єдуватись і працювати над тим,
щоб зло не повторювалось і не
поширювалось. День пам’яті – це не
лише час для жалоби, але й час для
роздумів, освіти та активної протидії.

День гри Скраббл
Відому гру Scrabble (Ерудит в Україні,

Alphabet в Швеції) вигадав 1938 році
безробітний архітектор Альфред Баттс.
Або було б влучніше сказати, що Баттс
винайшов цілий напрям логічних ігор.

Всесвітній день рок-н-ролу
Рок-н-рол створений для любителів

драйву, запальних танців, експресії й
гучних компаній. Зародившись у
Сполучених Штатах Америки в
середині минулого століття, ця музика
швидко розповсюдилася на весь світ, і
для багатьох своїх прихильників стала
способом життя, самовираження та
соціального протесту. За
сімдесятилітню історію рок-н-ролу в
ньому з’явилося чимало яскравих
кумирів та нових напрямків.



14 квітня
Всесвітній квантовий день — це

подія, яка відзначає прогрес і потенціал
квантової науки та технологій, проходить
14 квітня кожного року, є ініціативою
вчених-квантологів із понад 65 країн, яка
спрямована на сприяння розумінню
громадськості квантової науки та
квантових технологій у всьому світі..

Нетипове й поки що маловідоме

свято – Міжнародний день 
раптового сміху

одію вигадав оратор та письменник Іззі
Гезелл у 1997 році. Цей день має за мету
нагадування людству про користь
щоденного щирого сміху та залучення до
проявлення власних емоцій.

Вже давно відомо, що сміх здатний
оздоровити людину, зменшити нервову
напругу, допомогти у боротьбі зі стресом,
зробити кожного щасливішим та
впевненішим у собі.

Позитивне й надихаюче свято –
День високих досягнень

Метою події є залучення людства до
звершення нових значущих справ,
досягнення кращих результатів,
прагнення до успіху. День високих
досягнень – чудова можливість
наважитись на щось кардинальне та
грандіозне, перестати нарешті
задовольнятись малим та зробити крок до
власної мрії.

День добрих справ
це міжнародне свято, яке об’єднує

волонтерів із понад 100 країн. Мета
цього дня – робити добрі вчинки на
благо планети та інших людей. Щороку
сотні тисяч волонтерів застосовують на
практиці досить просту ідею. Ідею про
те, що кожна людина має змогу зробити
щось хороше, щоб змінити світ на
краще. Водночас ця хороша справа
може здаватися мізерною у порівнянні з
потребами нашої планети, але це не має
значення. Свято припадає на другу
неділю квітня.

День «Подивися на небо»
Цього дня всі просто зобов’язані

милуватися красою над головою.
Вважається, що День «Подивитися на
небо» був заснований на честь
основоположника організації «За
просторе небо» – Джека Бордена. Джек
Борден, колишній журналіст
телекомпанії WBZ-TV, витратив останні
три десятиліття на особливу місію – він
заохочував людей дивитись за межі свого
повсякденного життя, вгору, на небо.



15 квітня
День боротьби з цукровим діабетом 1

типу
Це день підвищення обізнаності про діабет

першого типу, хронічне аутоімунне
захворювання, яке вражає мільйони людей у
всьому світі. Джакия Монік Фуртік — це 13-річна
дівчинка, яка померла через ускладнення
діабету 1-го типу. Діабет 1 типу – це стан, при
якому імунна система організму атакує та руйнує
клітини підшлункової залози, що виробляють
інсулін. Без інсуліну організм не може
регулювати рівень цукру в крові, що призводить
до високого рівня цукру в крові та ряду
ускладнень.

Міжнародний день біомедичної
лабораторії

Біомедичні лабораторії – це важлива ланка
системи охорони здоров’я та медицинської
наукової галузі, тому важливо сприяти
подальшим інвестиціям у цю сферу.

Всесвітній день мистецтва
Дата святкування обрана на честь дня

народження славетного Леонарда да Вінчі,
адже найяскравіший представник мистецтва
Відродження народився саме цього дня у 1452
році. Подію започаткувала ОНН у 2012 році.
Метою є привернення уваги людей до
важливості творчості й мистецтва у нашому
житті, залучення до ознайомлення з творчим
надбанням талановитих діячів.

Міжнародний день екологічних знань
Організатори цього свята ставлять собі за

мету поширення екологічних знань планетою. В
цей день фахівці цієї галузі та люди, небайдужі
до екологічного стану нашої планети,
інформують громадськість про те, що
відбувається у галузі екологічної безпеки як у
межах конкретної країни, так і загалом у світі.

День працівників кримінального 
розшуку

Карний розшук відповідає за розслідування
тяжких кримінальних злочинів. Робота
співробітників цієї служби вкрай небезпечна,
відповідальна та важка, адже працівники
карного розшуку виконують складні операції
задля того, аби з’ясувати причини злочину та
виявити самих зловмисників, а також з метою
запобігання новим кримінальним діям.

День Макдональдса
Відзначається в річницю першої франшизи

McDonald’s, яку в 1955 році відкрив Рей Крок в
Дес-Плейнс, штат Іллінойс. Однак історія
створення McDonald’s почалася в 1940 році,
коли брати Річард і Моріс МакДональди
відкрили ресторан у Каліфорнії та зробили
революцію в індустрії швидкого харчування
завдяки своїй «системі обслуговування
Speedee». Відтоді McDonald’s розширився до
більш ніж 120 країн, пропонуючи меню, яке
відображає місцеві смаки.



16 квітня
Всесвітній день крапки з комою

Подію започаткувала Емі Блеуел у 2016 році. Її
батько покінчив життя самогубством, тому Емі
вирішила у 2013 році створити проект «Крапка з
комою», аби допомагати людям запобігти суїциду
в складних життєвих ситуаціях. День має за мету
інформування людства щодо проблеми суїциду,
підвищення освіченості в питаннях психічного
здоров’я, надання допомоги людьми, що
пережили спробу самогубства тим, хто у відчаї.

Крапка з комою ; символізує незакінчене
життя: потрібно жити далі, адже це ще не крапка.
16 квітня люди діляться власними історіями
тяжких періодів життя та роблять тату із
зображенням крапки з комою.

Важливе свято – День «Врятуйте слона»
Метою Дня врятування слона є звернення

уваги суспільства до проблем слонів, що
виникли через людину: втрата середовища
проживання та продаж слонових кісток, а
також підвищення поінформованості щодо цих
проблем.

День обізнаності про стрес
Цей день має за мету привернення уваги

людства до проблеми психологічної напруги,
підвищення поінформованості щодо
важливості подолання стресу та можливих
незворотних наслідків стресового стану.

Всесвітній день голосу
Щоб підкреслити безцінне значення голосу

та привернути увагу громадськості до
проблем, пов’язаним з його здоров’ям,
щороку відзначається Всесвітній день голосу.

Голос — це справжній дар, адже без нього
значно утруднюється спілкування між
людьми.

День піжами на роботі
Метою Дня піжами на роботі є створення

атмосфери розслабленості, відпочинок від
набридлого дрес-коду, зменшення стресової
напруги працівників.

День Чарлі Чапліна
Саме цього дня у 1889 році народився

легендарний актор та режисер, класик німого
кіно. В цей день прийнято знайомитись з
творчістю людини-легеннди, яка зуміла
рганічно поєднати гумор та рагедію.



17 квітня
Міжнародний день майстерності важливих

розмов
Неофіційне свято про роль та значення

ефективних комунікацій.
Здатність до спілкування – це те, що відрізняє

нас від усіх інших видів у світі. Наукові
досягнення людства – це результат ідей, які
обговорювали та обговорювали.

Міжнародний день кави (День еспресо)
Дата святкування обрана на честь дати

отримання патенту італійцем Ачиль Гаджіа на
створення кавоварок, що відбулось цього дня у
1938 році. Виготовлення еспресо-машини
здійснилось у 1901 році завдяки, знову ж таки
італійцю, Луїджі Беццера. Еспресо готують під
високим тиском, назва цього кавового напою так
і перекладається з італійської – «під тиском».
Еспресо визнано найпопулярнішим різновидом
кави у світі, найбільше його обожнюють на півдні
Європи. Такий кавовий напій зменшує ризик
серцевих захворювань та раку підшлункової, має
позитивний вплив на шкіру.

День пожежної охорони України
Метою дня є подяка працівникам за старанне

виконання роботи та підтримка їхньої ініціативи.
Праця пожежника вкрай відповідальна, тяжка,

героїчна, стресова та дуже важлива. Пожежна
охорона виконує свою роботу як вдень, так і
вночі.

День кажана
Подію започаткувала Міжнародна організація

охорони рукокрилих. Українське слово «кажан»
походить від слова «кожа» (тобто шкіра, з якої,
власне, й складаються крила). Також українці
називають тваринок ночовидами, вертунцями,
ночницями, пергачами. Цей день має за мету
привернення уваги людства до цих тваринок,
підвищення обізнаності щодо важливості
рукокрилих для природної рівноваги.

Всесвітній день боротьби з гемофілією
Цей день має за мету звернення уваги людства

до проблем хворих, збільшення
поінформованості щодо цього захворювання. Це
невиліковне спадкове захворювання, яке полягає
у порушенні згортанні крові. Причиною є зміна
одного гена в Х хромосомі. Для підтримання
нормального стану хворим на гемофілію вводять
донорську кров. Пацієнти з цим захворюванням
перебувають під особливим лікарським
наглядом.

День Незалежності Сирії
Саме цього дня у 1946 році країна отримала

бажану свободу від Франції. Сирія – це
республіканська країна на Близькому Сході, яка
омивається Середземним морем. Наразі в Сирії
триває громадянська війна, яка розпочалась у
2011 році. Внаслідок військових дій економіка
держави перебуває в занепаді.



18 квітня
День розповсюдження інформації про 

аутизм серед дорослих
Це день, присвячений підвищенню

обізнаності про виклики та унікальний
життєвий досвід дорослих зі аутистичним
спектром. Підвищуючи обізнаність про
потреби та досвід дорослих людей зі спектром
аутизму, ми можемо створити більш
інклюзивне суспільство та забезпечити кращу
підтримку та ресурси для тих, хто їх потребує.
Це також можливість відзначити сильні
сторони та таланти людей з аутизмом і
заохотити до більшого залучення та
прийняття, інклюзивності усіх людей у всіх
сферах життя.

День власників домашніх тварин
(День незалежності власників

домашніх тварин)
Ідея цього дня жартівлива: власники

домашніх тваринок можуть розслабитись та
відпочити від турбот про свого улюбленця,
безцільно лежачи на дивані. Пофантазуйте
18 квітня щодо обміну з власною домашньою
твариною: нехай вона зробить за вас якусь
роботу (наприклад, принесе капці), а ви
люб’язно пограєтесь із нею.

День заснування Товариства
Червоного Хреста в Україні

Товариство Червоного Хреста являє собою
гуманітарну добровільну громадську
організацію, мета якої – допомога людям, а
саме захист здоров’я та життя, сприяння
полегшенню мук. Зараз Червоний Хрест
піклується про розвиток ідей гуманізму й
толерантності, займається протидією
туберкульозу та СНІДу, залучає суспільство
до донорства, допомагає постраждалим під
час Чорнобильської катастрофи та навіть
з’єднує родини.

День газетного оглядача
Газетний оглядач – це одна зі

спеціальностей журналістики. Оглядач веде
певну колонку в газеті, де виражає власну
думку щодо певної теми (політика,
культура, бізнес тощо). Фахівець спочатку
осмислює та аналізує предмет своєї роботи,
а потім коротко висловлює у вигляді порад,
викладі останніх подій, тенденцій.

Неофіційне свято інтелектуального
хобі – Всесвітній день радіоаматора

Метою дня є залучення однодумців та
фахівців у сфері технологій до спільного
розвитку, винаходів та досліджень;
підсумування досягнень; популяризація
радіоаматорської діяльності. Завдяки
старанням радіоаматорів світ побачив безліч
технологій, як, наприклад, перший режим
комунікації – AMTOR, який дозволив якісно
передавати текстову інформацію.



19 квітня

Творче й натхненне свято – День 
поезії і творчого мислення

Люди з творчим мисленням здатні до
нетипових рішень; до бачення явищ,
проблем, предметів під особливим кутом;
такі особистості сприймають світ за
допомогою творчої уяви, що допомагає їм
продукувати оригінальні ідеї. Творче
мислення неможливе без високого
інтелекту, широкого кругозору, власного
досвіду, відкритості новим знанням.

День-нагадування суспільству про
важливість існування духовного,
поетичного, незвичайного та уявного в
нашому житті.

День проліска
Для того, щоб відзначити перші ознаки

весни з появою цих квіток, було створено
міжнародний День проліска. На теренах
України ці рослинки з’являються ще у
березні. А от у Великобританії – країні
походження свята – квітки починають
пробиватися крізь холодну землю у
середині квітня. Тому День проліска з
1984 року святкують на “екваторі” весни.

Нетипове свято – День часнику
(або Часниковий день)

Активне використання часнику
розпочалось ще 5 тисяч років тому.
Поширена думка про те, що запах
рослини відлякує злу силу, тому голівки
часнику нерідко слугували амулетом у
наших прадідів.

Міжнародний день котолюбки
День котолюбок покликаний

підкреслити, що сучасна господиня
кішки - сильна, незалежна і турботлива
особа, яка визначається не тільки своєю
пухнастою компанією або тим, скільки у
неї живе кішок. Так звані «божевільні
котолюбки» - це просто дами, які дійсно
дуже сильно люблять кішок і готові на
багато що заради улюблених котячих
членів своєї сім'ї.



20 квітня
День вдячності волонтерам

Метою Дня вдячності волонтерам є
привернення уваги суспільства до
волонтерської діяльності, подяка
волонтерам за їх відважність, доброту,
безкорисливість та щиру допомогу армії,
людям, які опинились в скрутному
положенні, дітям, тваринам. Зараз
волонтери активно допомагають
українській армії.
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Український День навколишнього
середовища (День довкілля)

Щоб спонукати людей до розуміння
екологічних проблем та залучити до
активних дій щодо збереження природи,
в Україні щороку в третю суботу квітня
відзначається День довкілля.

Навколишнє середовище, яке ще
називають довкіллям, є основою нашого
життя. Проте в своїй діяльності ми
зазвичай нехтуємо інтересами довкілля, і
це призводить до того, що воно стає все
більш забрудненим і виснаженим.

Щорічно третьої суботи квітня світ
відзначає День музичних магазинів.
Свято започаткували американські
магазини грамзапису у 2007 році.

Цей день має за мету привернення
уваги суспільства до магазинів музичних
інструментів та допомогу в розвитку
малого бізнесу. Подію відзначають як
працівники магазинів, так і музиканти,
колекціонери пластинок.

Кожного року третьої суботи квітня
відзначається молоде професійне свято –
Міжнародний день цирку.
Цирк з’явився у Давньому Римі, але

слугував місцем перегонів та
гладіаторських боїв, що відрізняється від
сьогоднішнього уявлення цирку. Сучасне
циркове мистецтво започаткував
англієць Філіп Астлей в кінці 18 століття.
Зараз циркове мистецтво має значно
ширше поняття: до нього належить
ілюзіонізм, акробатика, клоунада,
пантоміма.

Міжнародний день Cli-Fi
Термін cli-fi був створений у 2011 році

Деном Блумом, і цей день є можливістю
підвищити обізнаність про кліматичну
кризу та надихнути людей вжити
природоохоронних заходів для
майбутнього. Об’єднуючи авторів,
кінематографістів, митців та активістів,
Міжнародний день Cli-Fi надихає до
співпраці та дій, допомагаючи
побудувати глобальну спільноту, віддану
вирішенню однієї з найактуальніших
проблем нашого часу.



21 квітня

Всесвітній день творчості та 
інноваційної діяльності

Всесвітній день творчості та інноваційної
діяльності має за мету збільшення
обізнаності суспільства щодо необхідності
творчого підходу до розв’язання проблем та
важливості інновацій для всебічного
суспільного розвитку, залучення до
креативного мислення, генерування творчих
ідей і позитиву.

Творчість керує нашими ідеями та
емоціями, а також нашою здатністю
налагоджувати зв’язки, ставити питання та
бути зрозумілими. Але культура і творчість –
це набагато більше, ніж вираження нашої
ідентичності, це засоби до існування, кар’єра
та економічні можливості для мільйонів
людей по всьому світу, особливо для жінок,
молоді та вразливих груп.

Всесвітній день міграції риб
Метою дня міграції є підвищення

поінформованості щодо вагомості
міграції риб та залучення людства до
збереження річок.

Всесвітній день кроншнепа
Це щорічна подія, яка відзначається 21

квітня і спрямована на підвищення
обізнаності про важливість збереження
кроншнепа (або кульон тонкодзьобий),
родини довгоногих і довгодзьобих
птахів, які перебувають під критичною
загрозою зникнення. Це чарівний та
унікальний птах, що потребує захисту від
вимирання.

Ця подія про підкреслення життєво
важливої ролі, цих птахів в екосистемах,
а також про загрози, з якими вони
стикаються через втрату середовища
існування, знищення локацій їх
гніздування та міграційних зупинок,
зміну клімату, полювання та іншу
діяльність людини.

День «Бульдоги прекрасні»
Ця порода собак пов'язана з

азіатським мастифом, який, згідно з
історичними записами, жив в
Месопотамії вже близько 4000 року до
н.е. Добрий, але мужній,
доброзичливий, але гідний, бульдог - це
товстошкірий, низько посаджений,
добре складений громила, чия "морда" є
універсальним символом мужності та
стійкості. Ці слухняні, віддані
компаньйони добре пристосовуються до

життя в місті або за містом.



22 квітня

Всесвітній день селфі Землі
Це щорічна подія, яка відзначає красу та

різноманітність нашої планети. Відзначається
22 квітня, пов’язаний з Днем Землі. Вперше
його відзначили в 2014 році NASA, яке
заохочувало людей у всьому світі робити селфі
на фоні місцевої природи та ділитися фото у
соціальних мережах, використовуючи хештег
#GlobalSelfie. Це свято доповнює низку
міжнародних та всесвітніх екологічних та
природозахисних подій протягом року.

Міжнародний день Матері-Землі
Земля є нашою Матінкою та

Годувальницею. Це спільний дім для всього
людства, у якому створені дивовижні умови,
що дозволяють людям отримувати радість та
насолоду від життя. У той самий час
відношення людини до Землі, як до свого
помешкання, є тільки споживацьким. Не всі
усвідомлюють той факт, наскільки сильно
кожен з нас впливає на стан планети.
Питання тільки в тому, яким є цей вплив:
позитивним чи негативним? Ця дата
дозволяє кожному поставити собі це
питання, а також задуматися над тим, що
хорошого я можу зробити для свого дому,
для своєї матінки.

Національний день жувального
мармеладу в США

Виробництво жувального мармеладу
відноситься як мінімум до 1860-х років, коли
банки зі смачними частуваннями
рекламувалися як підкріплення бойового
духу військ, що брали участь у
Громадянській війні в США.

Жувальні мармеладки в формі яйця з
часом здались природними для наповнення
великодніх кошиків, тому в 1930-х роках
такий мармелад став невід’ємною частиною
великодньої традиції. Желейний мармелад
традиційно виготовлявся з цукру і штучних
ароматизаторів, але в 1980-х роках відбулася
революція в сортах желейного мармеладу з
появою желейних бобів «Jelly Belly».
Зроблені з додаванням фруктових соків – –
Jelly Belly незабаром став одним з
найпопулярніших мармеладок в США.



23 квітня
Всесвітня ніч книги

Подія “Всесвітня ніч книги” розпочалася
ще у 2011 році у Великобританії та Ірландії,
коли Джеймі Бінг, доктор медичних наук,
запропонував цю ідею. Ідея виникла на
конференції книжкової індустрії і, власне,
передбачала надихати читати дорослих
людей більше та спонукати знаходити для
цього час. Всі скаржаться на брак часу для
читання. Читання вночі – ось спосіб для
дорослих знайти час, щоб читати більше.
Існує чудова традиція у цей день – дарувати
книги. Усім! У цей день книги роздаються , в
першу чергу, серед тих, хто не читає
регулярно, і даруються через організації,
зокрема в’язниці, бібліотеки, коледжі,
лікарні, будинки для людей похилого віку та
притулки для бездомних.

Міжнародний день творця
Щороку відзначають цей день, щоб

відзначити творців контенту, які впливають
на життя людей. Цей день є способом
визнати та оцінити позитивний вплив
творців соціального контенту на наше життя,
що роблять це своїми відео, надихаючи,
навчаючи, розважаючи та забезпечуючи
комфорт. Причому ця подія присвячена як
всесвітньо відомим авторам, так і
початківцям або творцям для вузького кола
споживачів.

Всесвітній день книг і авторського
права

Це щорічна подія, присвячена
святкуванню радості читання і цінності книг.
Щороку люди в усьому світі беруть участь у
заходах, щоб визнати важливу роль книги як
сполучної ланки між минулим і майбутнім,
як мосту, що з’єднує покоління і культури.

Ця подія має важливе літературне
значення, оскільки в цей день відзначається
річниця смерті кількох відомих авторів,
зокрема Вільяма Шекспіра, Мігеля де
Сервантеса та Інки Гарсіласо де ла Веги. Ця
дата була обрана Генеральною
конференцією ЮНЕСКО в Парижі в 1995
році, щоб вшанувати книги та авторів у
всьому світі, сприяючи доступності книг для
всіх.

Всеукраїнський день психолога
Цей день має за мету подяку психологам

за їхню старанну, нелегку та дуже корисну
працю, адже духовне здоров’я не менш
важливе за фізичне. Майже усі фізичні
захворювання викликані нездоровим станом
нервової системи.



Всесвітній день лабораторій
Саме в лабораторіях народжуються

важливі винаходи, проводяться наукові
дослідження, перевіряються теорії та ідеї.
Будь-який новий продукт проходить цілу
низку лабораторних дослідів, перш ніж
його допустять до широкого суспільного
використання.

День водія шкільного автобусу
Метою події є подяка водіям

шкільних автобусів за їхню дуже
відповідальну та нелегку працю. Адже
для цієї роботи потрібно мати міцну
нервову систему, уважність, акуратність,
швидку реакцію, вміння знаходити
спільну мову з дітьми.

Міжнародний день англійської мови
Метою Міжнародного дня

англійської мови є поширення
використання англійської як однієї з шести
мов ООН, залучення суспільства до
багатомовності. Дата святкування обрана на
честь дати народження й смерті славетного
англійського драматурга, національного
символу Англії – Вільяма Шекспіра. Подію
започаткувала Організація Об’єднаних Націй
19 лютого 2010 року.

Міжнародний день іспанської мови
Має за мету заклик людства до

багатомовності, підвищення
зацікавленості у вивченні мови,
сприяння використанню іспанської як
однієї з шести мов ООН. Дата
святкування обрана на честь дати смерті
видатного іспанського літературного
класика, автора знаменитого роману
«Дон Кіхот» – Мігеля де Сервантеса.

День Шекспіра
День присвячений вшануванню життя

та творчості легендарного драматурга,
поета й актора, що є найвидатнішим
анлійських письменників. Твори
Шекспіра мали значний вплив на
літературу, театр і культуру, відлуння
якого досі відчутне у сьогоденні в
багатьох сферах суспільної культури.
День Шекспіра — це можливість оцінити
спадщину цієї культової постаті та
дослідити незмінні теми та героїв його
творчості.



24 квітня

Міжнародний день поінформованості
про шум

Це всесвітня подія, спрямована на підвищення
обізнаності про негативний вплив шумового 

забруднення на наше здоров’я та самопочуття.

Всесвітній день канцтоварів
Це щорічна подія, яка проходить в останню

середу квітня і спрямована на відзначення
мистецтва письма та цінності канцелярських
товарів у нашому повсякденному житті.
Цей день служить нагадуванням про
важливість рукописного тексту та його роль
у житті кожного. Це можливість для людей
оцінити красу та функціональність
канцтоварів, а також знову відкрити для себе
задоволення від письма від руки.

Міжнародний день секретаря
Професійне свято, що святкують

щороку в середу останнього повного

квітневого тижня. Ця дата не є офіційною,

проте відзначається не тільки

секретарями, але й всіма офісними

працівниками. До них відносяться

секретарі-референти, офіс-менеджери,

асистенти керівників, стенографісти,

діловоди та працівники інших професій,

без яких не обходиться робота офісу.

День деніму або День джинсів 
Відзначається цей день в останню середу

квітня. Історія заснування цієї щорічної
кампанії почалася в 1998 році. Тоді
італійський суд виправдав 45-річного
чоловіка, який зґвалтував 18-річну дівчину.
З точки зору суддів, жертва сама дала згоду
на секс. Аргументом було те, що дівчина була
одягнена у вузькі джинси, які неможливо
зняти сторонній людині, а це значить, що
вона допомагала себе роздягнути. Історія
набула розголосу. По всьому світі відбулися
акції протесту, спрямовані на боротьбу зі
зґвалтуваннями. Першими виступили
працівниці італійського парламенту. Вони
надягли джинси та інші вироби з деніму та
тримали плакати з написами «Джинси: алібі
для зґвалтування».

Відтоді щороку проводяться заходи, які
спрямовані на боротьбу з сексуальними
домаганнями та на допомогу постраждалим.
Охочі взяти участь слідують традиції та
приходять у джинсах, які стали символом
підтримки.



День проти харчових відходів або 
День «Зупинимо харчові відходи» 

Це щорічна подія, яка проходить
в останню середу квітня і спрямована на
підвищення обізнаності про значну кількість
їжі, яка викидається у всьому світі, і
підкреслює важливість зменшення харчових
відходів.

Щорічно останнього тижня квітня
відзначається Всесвітній тиждень
імунізації.

Свято започаткувала Всесвітня організація
охорони здоров’я. В Україні відзначається з
2005 року. Цей день покликаний
привернути увагу до колективних дій,
необхідних для захисту людей від хвороб,
яким можна запобігти шляхом вакцинації.

Міжнародний день солідарності 
молоді

Метою дня є привернення суспільної
уваги до труднощів молодого покоління,
залучення молоді до об’єднання задля
створення кращого світу, розвиток ідеї
миру, відстоювання власних прав для
щасливого життя й покращення нашої
планети.

Всесвітній день захисту лабораторних
тварин

Подію започаткувала Міжнародна
асоціація проти хворобливих експериментів
на тваринах ще у 1979 році. Ідея свята
швидко поширилась світом. Лабораторні
досліди над тваринками називають
вівісекцією, виникла вона у 19 столітті.
Щороку сотні мишей, собак, кроликів тощо
гинуть під час експериментів.

Косметична продукція лідирує за
кількістю дослідів над тваринами, тому рух
захисту більшою мірою спрямований на
подолання цієї проблеми. Як наслідок,
багато косметичних марок відмовилось від
використання тварин. Найрішучіше учинила
Велика Британія, коли у 1998 році ввела
заборону на такий метод тестування
косметики.



25 квітня

Щорічно останньої неділі квітня
відзначаємо пам’ятну дату – Всесвітній
день поріднених міст. Подію
започаткували у 1963 році. Метою Дня
поріднених міст є збереження
дипломатичних добросусідських зв’язків між
країнами, залучення до мирного
співіснування.

Щорічно 25 квітня відзначається молода
пам’ятна дата – Міжнародний день
делегата. Дату святкування обрали на честь
дня проведення вирішальної та
найчисельнішої конференції з наміром
створення ООН за участю 51 країн світу, яка
відбулась цього дня у 1945 році. Подію
започаткувала Організація Об’єднаних Націй
у 2019 році.

Міжнародний день ДНК
Метою цього дня є привернення уваги

людства до важливості відкриття молекули
ДНК, поширення наукового розвитку,
подяка вченим-генетикам.

Молекулярна структура ДНК зберігає
генетичну інформацію. Виявлення спіралі
ДНК дозволило встановлювати спадкові
зв’язки, знаходити генетичні ризики,
продукувати технології генної інженерії
тощо. ДНК стала відомою світові завдяки
напрацюванням таких вчених, як
Д.Вотсон, М.Вілкінс, Ф.Крік та Р.Франклін.

Всесвітній день боротьби проти
малярії

Метою дня є звернення уваги суспільства
до необхідності здійснення профілактичних
заходів відносно малярії, розповсюдження
інформації щодо виліковності хвороби,
залучення людства до розв’язання проблеми
небезпеки малярії.

Міжнародний день дівчат в 
інформаційно-комунікаційних

технологіях
За результатами досліджень, в багатьох

випадках саме гендерні стереотипи
зупиняють дівчат у виборі технічних
спеціальностей: недостатньо впевненості у
собі та власних силах.

Метою свята є розширення жіночих прав,
залучення дівчат до навчання й роботи у
сфері інформаційно-комунікаційних
технологій, руйнування міфів, пов’язаних зі
статтю.



День перукаря в квітні
Цей день має за мету подяку

майстрам за їхню творчу, відповідальну
й нелегку працю, яку вони виконують
задля того, аби зробити нас кращими й
щасливішими.

Всесвітній день пінгвінів
Метою цього дня є привернення

уваги людства до важливості
збереження пінгвінів як тваринного
виду, наголошення на загрозі
зникнення пінгвінів, яка певною
мірою пов’язана з людською
діяльністю, залучення різноманітних
організацій до подолання проблеми.



26 квітня
Всесвітній день жіночого здоров’я

Усвідомлення, що здоров’я жінок, визначає
добробут і здоров’я сімей, спільнот і
суспільства в цілому – це головна мета цього
дня. Освітні заходи, пропаганда здорового
способу життя, доступ до охорони здоров’я,
психологічна підтримка та релаксаційні
заходи – мають бути пріоритетом не лише
для конкретної жінки, а й для суспільства та
держави.

День обізнаності про 
недіагностованих дітей

Це щорічний захід, який проходить
в останню п’ятницю квітня та спрямований
на підвищення обізнаності про проблеми, з
якими стикаються діти та сім’ї, уражені
недіагностованими генетичними
захворюваннями.

Ця подія відзначається для інформування
та нагадування про емоційні, соціальні та
фінансові наслідки недіагностованих
захворювань і потребу в більшій підтримці
та ресурсах для постраждалих сімей.

Міжнародний день варіння картоплі
У східнослов’янських країнах, а також у

Франції, Бельгії, Німеччині
відзначають День варіння картоплі. Коли
у XVI столітті картопля потрапила у Європу,
її не одразу прийняли як їстівну рослину.
Перш ніж картопля стала «другим хлібом»
та набула народної популярності та любові,
знадобились десятки років.

Міжнародний день інтелектуальної 
власності

Саме цього дня майже 50 років тому
почала діяти Конвенція, на основі якої
засновано Всесвітню організацію
інтелектуальної власності (WIPO). WIPO –
спеціальний підрозділ ООН, який працює
над розвитком зрозумілої, доступної та
врівноваженої міжнародної системи
інтелектуальної власності.

День «Обніми друга»
Обіймаючи незнайомців, цей день

покликаний нагадати, що корисно
приділяти увагу своїм близьким людям –
друзям та родичам. У день «Обійми друга»
потрібно прийти у гості або просто
зателефонувати другові, з яким давно не
бачився, дати йому зрозуміти, що він для
вас значить. Взагалі обійми – це дуже
корисно. Під час обіймів в кров викидається
гормон окситоцин, який знижує рівень
занепокоєння і збільшує почуття близькості
та прив’язаності



Міжнародний день пам’яті жертв 
радіаційних аварій і катастроф

Чорнобильське лихо – наймасштабніша
техногенна катастрофа за всю історію
людства. Два потужні вибухи з різницею в
декілька секунд викинули у повітря таку
сумарну кількість радіаційних ізотопів, яка в
30-40 разів перевищила аналогічні
показники після розриву бомби в Хіросімі у
часи Другої Світової війни. Результат – зона
відчуження на 30 кілометрів навколо
реактору, мільйони квадратних метрів
отруєної землі, забруднені водойми,
скалічені долі, чисельні жертви, втрачені
домівки

Міжнародний день пам’яті Чорнобиля
День 26 квітня 1986 року знають по всій

планеті як дату наймасштабнішої аварії, яку
будь-коли спричиняв мирний атом. За
наслідками Чорнобильській катастрофі
немає рівних, вона оповила радіоактивним
шлейфом значну частину планети та
перетворила квітучу місцевість на зону
відчуження. Через тридцять років після
катастрофи 26 квітня було проголошена
ООН Міжнародним днем пам’яті
Чорнобиля, а в Україні цей день почали
відзначати значно раніше. Він є
нагадуванням про те, якою небезпечною
може бути атомна енергетика, про героїзм
ліквідаторів аварії та про довгострокові
наслідки цієї події для людей і довкілля.



27 квітня
Всесвітній день зцілення

Відзначається щороку в останню суботу
квітня о 10:00 за місцевим часом у всьому
світі та відзначається у понад 80 країнах.
Цей день зосереджений на особистому та
глобальному здоров’ї та зціленні та має на
меті об’єднати людей у всьому світі.

Метою Всесвітнього дня зцілення є
сприяння внутрішньому та зовнішньому
миру різними методами. Заходи проводяться
глобально майже по всьому світу,
включаючи йогу, молитву, тайцзи, цигун,
рейки, молитву зцілення, день медитації,
день священного танцю, корінних
аборигенів, суфійський танець, мистецтво та
музику. Події фокусуються на людській
свідомості та глобальному здоров’ї.

Всесвітній день нюху
Подію було засновано у 1988 році

шотландцем Джорджем Доддом – ученим-
ароматистом, парфумером,
ароматерапевтом, експертом із запахів. Нюх
– один з органів чуттів, він також про
почуття і часто про інтуіцію. Як часто запахи
нас занурють у спогади, ми асоціюємо
запахи з певними людьми, подіями та
періодами свого життя.

Також Всесвітній день нюху нагадує,
що в разі погіршення відчуття запахів слід
відвідати лікаря-отоларинголога чи
невролога. Такі симптоми можуть свідчити
про хворобу.

Всесвітній день ветеринара
Кваліфікованої медичної допомоги часом

потребують не тільки люди, а й тварини. В
такому разі на допомогу приходять
спеціалісти дуже шляхетної й доброї професії
—лікарі ветеринарної медицини або
ветеринари. Їхня праця нелегка, адже
чотирилапі чи пернаті пацієнти не можуть
розповісти, що й де болить, та й слів
вдячності від них годі чекати. Для
вшанування всіх ветеринарів та їхньої
надзвичайно потрібної роботи існує свято —

Всесвітній день ветеринара, який
відзначають щороку в останню суботу
квітня.

Всесвітній день графічного дизайну
Графічним дизайном називають

особливий різновид художньої та проектної
діяльності, результатом якої є об’єднання в
одне ціле ідеї, тексту й зображення, а метою
— концентрація уваги цільової аудиторії.
Прояви графічного дизайну оточують нас в
повсякденному житті всюди — на білбордах,
сайтах в інтернеті, вітринах, журналах,
вказівниках у метро, навіть на упаковках
продуктів.



День народження “памперсів”
27 квітня 1965 року в США компанія

Procter & Gamble отримала патент на
одноразові підгузки. Саме цей день
вважається Днем
народження «памперсів».

Всесвітній день тапіра
Травоїдний ссавець дещо нагадує свиню з

коротким дуже рухливим хоботом. Ці тварини
живуть в лісах Азії та Південної Америки. Але
тапіри настільки маловідомі, що навіть в цих
регіонах багато хто сприймає їх за інший вид.

Та головною проблемою є те, що полювання
на тапірів та вирубка лісів, в яких вони
мешкають, критично зменшило їх популяцію.
На даний час всім п’ятьом видам цих тварин
загрожує зникнення. Вимирання тапірів може
призвести до глобальних порушень в
екосистемі. Вони переносять насіння з’їдених
рослин на велику відстань, що сприяє
підвищенню рослинного розмаїття в місцях їх
проживання.

День кадровика в Україні
Неофіційне свято кадровиків. З 2007 р.

спеціалісти по кадрах відзначають 27 квітня
свято кадрового працівника. Саме в цей день у
1993 р. було затверджено основний документ,
що засвідчує трудову діяльність громадянина
країни – трудову книжку. Тому кадрові
працівники країни вважають саме цю дату
днем професійного свята.

Міжнародний день скульптури
Щорічно в останню суботу квітня світ

відзначає молоде творче свято –
Міжнародний день скульптури. Подію

започаткував Міжнародний центр скульптур у
2015 році. Метою цього є підвищення
поінформованості суспільства щодо мистецтва
скульптури та витворів цього виду мистецтва,
звернення уваги до вагомості скульптур для
людства.

День азбуки Морзе
27 квітня 1791 р. народився американський

винахідник Семюел Морзе, який впровадив
спосіб передачі інформації за допомогою крапок
і тире. Тому в цю дату весь світ святкує День
азбуки Морзе. Кодування інформації, яке
використовується на даний час, має дещо
змінений вигляд. У 1825 році він отримав
повідомлення про тяжку хворобу дружини. Але
до моменту свого приїзду живою він її не застав.
Оскільки послання до одержувачів в той час
йшли дуже довго, згорьований Морзе задумався
над винаходом, який дав би людям можливість
надсилати повідомлення набагато швидше. На
цю справу він витратив 13 років. В результаті був
винайдений електромагнітний телеграф,
відомий як «апарат Морзе», та з’явились
спеціальні коди у вигляді крапок і тире –
легендарна «азбука Морзе».



28 квітня

День працівників швидкої допомоги
Ця подія про вшанування та визнання

працівників швидкої медичної допомоги,
цих героїв-рятівників, що завжди на варті та
самовіддано виконують свою роботу. Їх
праця героїчна та важлива, і в мирний час і,
особливо, під час війни.

День біологічного годинника
(Циркадний ритм)

Традиція відзначати це свято родом з
США. Історія заснування невідома, але день
має велику цінність, змушуючи людей
прислухатися до свого організму.

Всесвітній день охорони праці
Значну частину нашого життя ми

віддаємо роботі, тому дотримання умов
безпеки на робочому місці — завжди
актуальна тема, яка стосується кожного. Під
час роботи ми не маємо втрачати свою
працездатність та шкодити здоров’ю, але, на
жаль, навіть в XXI столітті нещасні випадки
на виробництві та професійні захворювання
призводять до вражаючої кількості загиблих
і постраждалих. Щоб привернути увагу до
цієї проблеми, Міжнародною організацією
праці в 2003 році засновано Всесвітній
день охорони праці. Також це день
вшанування пам’яті людей, які втратили
життя на своєму робочому місці.

День охорони праці в Україні
Свято бере початок із Всесвітнього дня

охорони праці. Пам’ятна дата є
нагадуванням для суспільства, органів
влади, для власників господарства,
громадських організацій про те як важливо
створювати безпечні умови для роботи.

День хімічної безпеки
Історія пам’ятної дати починається у

Новочебоксарську на хімічному заводі, де
28.04.1974 сталася пожежа. Тоді цю історію
влада не афішувала, але у 90-х роках
суспільству стало відомо, що сталася
глобальна катастрофа. Для оцінки ситуації
були зібрані представники різних країн та в
результаті було прийнято рішення підписати
документ, який зобов’язував росію до 2007
року знищити всі запаси хімічної зброї.
У День хімічної безпеки заведено
проводити зустрічі зі співробітниками на
хімічних та військових виробництвах. У
заходах беруть участь екологи, захисники
природи та журналісти. Вони закликають
вчасно інформувати суспільство в разі
надзвичайних ситуацій, щоб був шанс
впоратися з наслідками.



Міжнародний день пам’яті всіх жертв 
праці

Пам’ятну дату засновано після розголосу
кількості осіб, які загинули під час
виконання посадових обов’язків: щодня на
роботі вмирає 5-6 тисяч людей.
У Міжнародний день пам’яті всіх жертв
праці проводять заходи, які спрямовані на
те, щоб ушанувати травмованих, хворих та
загиблих на робочому місці. Проводяться
перевірки відповідності умов праці техніки
безпеки та знання співробітниками цієї
теми. Готуються плани щодо поліпшення
охорони праці: аналізуються ризики,
оцінюються ймовірності отримання травм в
тих чи інших ситуаціях.

День читання великої поезії
Свято прийшло до нас із США. У цій

країні весь квітень присвячено поезії. 28
квітня вшановують мистецтво поезії та
відомих поетів, які написали великі твори. У
Сполучених Штатах цей день святкується як
мінімум з 1994 року. Вважається, що поезія
була попередницею письменності. Давні
перекази, легенди, билини дійшли до наших
часів саме у поетичній формі.

В Україні День читання великої
поезії відзначають, влаштовуючи тематичні
вечори, заходи в бібліотеках, проводячи
творчі конкурси. Для підвищення культурної
освіченості створюються пізнавальні
програми в школах та проводять уроки з
читанням віршів та вивченням біографії
поетів.

Всесвітній день пінхол-фотографії
Щорічна подія, яка відзначається в

останню неділю квітня кожного року.
Цей день присвячений популяризації

мистецтва та науки фотографії-обскури, яка
передбачає фотографування за допомогою
простої камери-обскури, яку часто
виготовляють із картонної коробки чи інших
звичайних матеріалів. Або ж її можна
придбати готову, промислового
виробництва. Пінхол (pinhole –
шпильковий отвір) – камера з маленьким
отвором замість об’єктива або об’єктивом,
що імітує такий ефект.

День порятунку жаб
Це щорічний захід, який проходить

щорічно 28 квітня і спрямований на
підвищення обізнаності про важливість
збереження земноводних і загрози, з
якими стикаються популяції жаб у
всьому світі. Цей день є нагадуванням
про вирішальну роль, яку жаби
відіграють у підтримці здорових
екосистем, і підкреслює нагальну
потребу в діях для захисту цих вразливих
видів.



29 квітня

Міжнародний день імунології
Щорічна подія, яка відзначається 29

квітня кожного року. Ця подія присвячена
підвищенню обізнаності про важливість
імунології та її роль у захисті здоров’я
населення. Мета цієї події інформування про
важливість імунології в профілактиці та
лікуванні захворювань. Це нагода для
науковців ділитися результатами своїх
досліджень, висвітлювати останні
досягнення в імунології та залучити
громадськість до важливості вакцинації та
профілактики захворювань.

Міжнародний день заснування
Організації із заборони хімічної

зброї
Головною метою цієї організації є

забезпечення світової безпеки,
встановлення контролю за виробництвом,
зберіганням та застосуванням хімічної
зброї, а також зниження її наявності на
всій території світу.

Організація із заборони хімічної зброї
продовжує свою діяльність та активно
працює над тим, щоб у світі було ще менше
хімічної зброї та більше миру.

День пам’яті всіх жертв застосування 
хімічної зброї

У 2005 році на Десятій сесії Конференції 
держав-учасниць Конвенції щодо заборони 
хімічної зброї було засновано День пам’яті 
всіх жертв її застосування. Відтоді кожного 
року 29 квітня відзначається ця подія. День 
приурочений до набуття Конвенцією повної 
законної сили на міжнародному рівні.
Уперше Конвенція була підписана в Парижі 
у 1993 році представниками 130 країн світу, а 
вступила в силу у 1997.
З моменту першого застосування хімічної 
зброї з військовою метою минуло більше 
століття. Зараз світове співтовариство 
усвідомило небезпеку її використання. 
Постанова C-10/5 запроваджує День пам’яті 
всіх жертв застосування хімічної зброї як 
нагадування майбутнім поколінням про 
жахливі наслідки й загрози даного виду 
озброєнь.



Всесвітній день бажань
Це гарна нагода, аби реалізувати

мрії. Для світового суспільства таке
святкування – це можливість
подарувати близькій людині турботу,
увагу та любов. Історія свята
розпочалася у 1977 році в США, коли
чотирирічний хлопчик Крістофер
Джеймс Грейчус, що був хворий на
лейкемію, та його мати Лінда
познайомилися з митником Томмі
Остіном. Малюк розповів, що давно
мріє стати поліцейським. Остін
вирішив допомогти дитині здійснити
бажання.

Всеукраїнський День футболу
Свято не тільки футболістів, а й усіх

шанувальників вітчизняного футболу.

День застібки-блискавки
Винахід аксесуару належить

емігранту зі Швеції Гідеону
Сандбеку, що запатентував застібку
zipper або zip у 1913 році у США. На той
час «блискавка» складалася з двох
стрічок текстилю, на яких в шаховому
порядку були зафіксовані металеві
ланки. За допомогою слайдера стрічки
з’єднувалися та роз’єднувалися.

Міжнародний день танцю
Це особливе свято, що відзначається у

різних кутках світу 29 квітня. У цей день
з’явився на світ артист французького балету
Жан-Жорж Новер. Саме його називають
засновником балетного мистецтва.
Запропоновано відмічати День танцю у 1982
році спеціальною комісією ЮНЕСКО.
Вважається, що День танцю об’єднує усі
напрями хореографічного мистецтва в одне
ціле, а різні народи можуть спілкуватися між
собою за допомогою однієї мови – мови
танців.



30 квітня

Міжнародний день свічкаря
Святкування події покликане

привернути увагу до цікавого ремесла
свічкарів. Зараз навіть в інтернеті існує
не дуже багато популярних груп,
співтовариств та форумів для
спілкування свічарів. А спеціальних
подій взагалі немає.

Всесвітній день мобільності та 
доступності

Цей день нагадує нам про те, що щодня
тисячі людей зазнають труднощів із
пересуванням, як у громадських, так і в
приватних місцях. Зациклюватися на
швидкості пересування – означає плутати
мобільність із доступністю.

Міжнародний день джазу
Унікальний музичний стиль,

заснований на імпровізації, який виник в
США в часи рабовласництва, отримав
назву «джаз». Глибоке коріння його
полягає в музичних і культурних
традиціях африканського континенту,
але значний вплив на формування джазу
здійснила й європейська музика.
Оскільки джаз з’явився в середовищі
безправних рабів, він і досі вважається
музикою, що символізує свободу, рівні
можливості та боротьбу проти
несправедливості й
пригнічення. Ініціатива проведення
свята, присвяченого цьому музичному
стилю, належить американському
джазовому піаністу та композитору Хербі
Хенкоку, а в 2011 році, згідно з
офіційним рішенням ЮНЕСКО, 30
квітня було оголошено Міжнародним
днем джазу.

Для кожної країни світу особливим
святом є День прикордонника. В
Україні ця подія відзначається 30 квітня
щороку. Святкування – можливість
віддати пошану військовослужбовцям,
які охороняють межі держави, а також
віддячити прикордонникам, що дістали
поранення або загинули при виконанні
службових обов’язків.



День зачіски або День вдячності 
перукарям

Це свято, коли відмічають працю
перукарів та перукарок, стилістів та усіх,
хто створює справжні шедеври,
допомагаючи нам повірити в себе. Це
неофіційне американське свято, яке
відзначається 30 квітня. У цей день

потрібно подякувати своєму перукареві
за те, що він старається для нас –
навчається нових прийомів
підстригання та вкладання волосся,
забезпечує кожного клієнта гарним
настроєм та вірою у власну красу. Адже
робота перукаря – не лише підстригти
чи пофарбувати волосся. Він робить з
нас кращу версію.

Вальпургієва ніч
Одне з найбільш значущих

язичницьких свят, яке асоціюється з
приходом весни. Свято відбувається
щороку у ніч з 30 квітня на 01 травня.
Першого травня, у день, коли
народилася Вальпурга, за народним
повір’ям, відьми виходять з укриття та
збираються на шабаш, щоб
перешкодити приходу весни. Щоб
захиститися від злих сил, люди у
Середньовіччі розводили у ніч на 1
травня величезні вогнища, на яких
спалювали опудала, що символізували
нечисть. Це дійство супроводжувалося
хороводами та ігрищами. Одночасно
люди зверталися до Бога, просячи
послати їм щедрий урожай та здорове
потомство.


